

12+

Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации
Хомутовского муниципального образования

№ 1 20 января
(242) 2023 года

Сайт Хомутовского МО
khomutovskoe-mo.ru

АКТУАЛЬНО

Электричество и новый дом

Территория Иркутского района является одной из динамично развивающихся территорий в Иркутской области, происходит ежегодный прирост населения, строятся новые жилые дома, вводятся в эксплуатацию объекты социальной инфраструктуры.

При этом фактическое наличие электроснабжения является первоочередным, а зачастую и самым главным условием при покупке дома, в том числе по причине использования электрической энергии для отопления. Тем самым подключить дом к электроснабжению является первоочередной задачей для продавца, поскольку от этого зависит реальность совершения сделки купли-продажи дома.

Вместе с тем, срок выполнения мероприятий по технологическому присоединению составляет до 6 месяцев, а в связи с загруженностью сетевой организации такие мероприятия могут производиться и за пределами такого срока. В связи с чем, практика прокурорского надзора показывает, что технологическое присоединение дома на момент его покупки не всегда носит законный характер, что впоследствии влечёт отключение электроснабжения на вполне законных основаниях. То есть продавец в целях скорейшей продажи дома, не имея никаких договоров с сетевой организацией и ООО «Иркутскэнергосбыт», осуществляет самовольное подключение дома к близлежащим сетям. В последующем данный факт является для сетевой организации законным правовым основанием для отключения электроснабжения.

Как итог - лицо, приобретшее такой дом по договору купли-продажи, испытывает негативные последствия ввиду прекращения подачи электроснабжения, нарушается его право на обеспечение нормальных условий жизнедеятельности. Это становится возможным вследствие того, что лица при приобретении дома не выясняют вопрос законности подключения дома к электроснабжению, так сказать, «на слово» доверяют продавцу.

В данном случае обращение в сетевую организацию, в зоне деятельности которой расположен дом, является единственным и самым надёжным способом обезопасить себя и не оказаться в подобной ситуации. Обращение в сетевую организацию может быть осуществлено как по телефону, так и путем обращения по электронной почте либо личного обращения в офис.

Контактные данные:

- филиал «Восточные электрические сети» ОАО «Иркутская электросетевая компания»: г. Иркутск, проезд Трудовой, д. 40, телефон: 794-859, 794-811, эл. почта: ves@ves.irkutskenergo.ru;

- филиал «Южные электрические сети» ОАО «Иркутская электросетевая компания»: г. Иркутск, ул. Безбокова, д. 38, телефон: 793-359, 793-203, эл. почта: sekretar@jes.irkutskenergo.ru;

- ОГУЭП «Облкомунэнерго»: г. Иркутск, ул. Ширямова, д. 54, телефон: 781-006, эл. почта: info@oblkomenergo.ru, ies@oblkomenergo.ru.

ВСТРЕЧИ

В гостях у «Прибайкальского истока»



Накануне Нового года, по инициативе Молодёжного совета Хомутовского муниципального образования, мы посетили социальную деревню «Прибайкальский исток».

Деревня находится недалеко от Хомутово, на территории бывшей воинской части. Здесь живут взрослые люди с нарушениями интеллекта, в сопровождении сотрудни-

ков. Около 20 лет назад их родители создали общественную организацию для того, чтобы подрастающие дети могли жить, как обычные люди, научиться обслуживать себя и работать в меру сил. Они живут на социальные выплаты, ведут небольшое подсобное хозяйство.

Председатель «Прибайкальского истока» Татьяна Викторовна Кокина рассказывает: «Наши подопечные живут, работают, навещают

родителей в праздники. Конечно, многие из них не могут жить полностью самостоятельно, они нуждаются в помощи и сопровождении сотрудников».

До пандемии коронавируса в деревню приезжали работать волонтеры из разных стран, сейчас сюда редко кто наведывается.

Молодёжный совет организовал для них небольшой сбор средств. На эти деньги (около 5000 руб.) мы

купили необходимые продукты, а также конфеты и фрукты к праздничному столу.

Жители социальной деревни были рады нас видеть и очень благодарили. А мы пообещали, что будем продолжать оказывать им помощь.

Анастасия ЧУГУЕВСКАЯ,
координатор Молодёжного совета, специалист по молодёжной политике

ФОТОВЕСТЬ

ВСТРЕЧИ

На строительстве Дома культуры



Работы по строительству нового Дома культуры в с. Хомутово идут в соответствии с графиком.

Объект возводится в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий».

Как рассказал Роман Ярославцев, прораб подрядной организации ООО «Новострой», работы идут

по графику. Уже 3 января рабочие вышли на объект, здесь ежедневно трудятся 45 человек. В настоящее время перекрытие 1-го этажа готово на 50%. Идет монтаж кирпичных перегородок в цокольном этаже, также монтаж шахты лифта и колонн 2-го этажа.

Напомним, что завершить работы и сдать объект в эксплуатацию планируется в конце 2023 года.

АКТУАЛЬНО

Предусмотрена ответственность

Уважаемые жители Хомутовского МО!

Напоминаем, что за нарушение п. 19.2.3 «Правил содержания и благоустройства Хомутовского муниципального образования», утвержденных решением Думы Хомутовского МО от 26.10.2017 года № 02-08-/д (в части самостоятельного выпасивания животных), предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 2 Закона Иркутской области от 30.12.2014 г. № 173-оз «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», в виде административного штрафа до 5000 рублей.

Владельцы домашних животных могут быть привлечены к уголовной

ответственности за нарушение тре-



бований закона, повлекшего за собой причинение вреда жизни и здоровью граждан. С целью фиксации факта нападения животного и причинения вреда здоровью, пострадавшему необходимо обратиться в полицию и медицинское учреждение, для проведения судебно-медицинской экспертизы, с целью установления степени тяжести причиненных телесных повреждений.

Несанкционированные горки – это опасно!



Катание с горок – одно из любимых развлечений детей в зимнее время. Катание на необорудованных горках может стать причиной серьезных травм!

Уважаемые родители, во избежание несчастных случаев детского травматизма, просим проявить бдительность и объяснить детям, к каким последствиям может привести такое катание.

ПОМНИТЕ, что ответственность за свое здоровье и здоровье своих детей несет только вы!

Администрация Хомутовского муниципального образования обращается ко всем жителям: при

выявлении потенциально опасных ледяных горок и склонов, где играют дети, не оставаясь равнодушными, сделайте замечание, а также сообщите информацию в отдел муниципального земельного, лесного контроля и правил благоустройства, по тел.: 8-904-14444-57, и в отдел полиции №10 МУ МВД России Иркутское, телефон дежурной части: 21-26-26.

Отдел муниципального земельного, лесного контроля и соблюдения правил благоустройства Хомутовского МО

Интересно и вкусно!



4 декабря, в Праздник Введения Пресвятой Богородицы в храм, Иркутское войсковое Казачье Общество праздновало День матери-казачки.

На встрече в Иерусалимском храме г. Иркутска присутствовали делегации из Шелехова, Иркутска, Хомутово, Усть-Куды, Никольска.

После праздничного молебна мальчики-казачата поехали на экскурсию по местам, связанным с казачеством, а девочки отправились в ТЦ «Карамель», в кухню-студию «Aneta», готовить праздничный обед.

Девочки под руководством мам варили суп, лепили пельмени, готовили курник, круллик и сбитень. Из дома привезли пироги с брусникой и маком и много еще чего вкусного, связанного с казачьей кухней. Пока все кипело и пеклось, дети успели

поиграть в народные игры: «Подкова», «Рушники», «Ручеек», хоровод. Праздничную атмосферу поддерживала фолк-группа «Кураж», под руководством Оксаны Ткачевой.

Когда все было готово, прибыли почетные гости: Куриленкова О.А., начальник управления Губернатора Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, организатор и активный участник этого праздника; Никитин А.Н., атаман Иркутского Войскового Казачьего Общества; Берстнев Л.П., начальник штаба; Бубнов А.Н., атаман Прибайкальского окружного округа; Пютюнник А.И., атаман Хомутовского Казачьего Общества; Черенцова Ю.В., ведущий аналитик отдела по делам казачества, организатор и вдохновитель проведения данного мероприятия;

Алексеев А.Ю., консультант отдела по делам казачества. Они поздравили женщин с Днём матери-казачки, наградили девочек-победительниц конкурса «Любо, казачка» денежными сертификатами на пошив костюмов.

Радостно, что среди победительниц – две ученицы Кудинской школы.

Было много интересного и вкусно! Мы рады, что стали участниками этого события. Это было впервые, но надеемся, теперь традиционно!

Оксана ТКАЧЁВА,
начальник отдела культуры и спорта Казачьего Общества Иркутского района

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Дерево, металл, кожа

Деревянная посуда – это красиво, экологично и полезно для здоровья, однако, ее изготовление требует немало мастерства.

Мастер должен подобрать сорт дерева, спланировать дизайн, вырезать изделие с помощью множества инструментов и покрыть защитным слоем. Данное ремесло уходит своими корнями в далекую древность, знания и умения работы с деревом передавались из поколения в поколение.

В Доме народного творчества с. Хомутово была организована выставка «Деревянных дел мастера», в которой участвовали 4 мастера, среди них – Шимов Иван Васильевич.

Автор представил на выставку деревянную утварь: разделочную доску из мореного дуба, чаши, кубок, емкость под сыпучее, тарелки, бокал для салфеток и т.д. Все изделия выполнены из разных пород дерева.

Иван Васильевич родился в 1988 году, в Читинской области. Рос в многодетной дружной семье, где было 5 детей. В детстве наблюдал, как дедушка работает с деревом, собирает деревянные навесные замки, плетет корзины. Так пришло желание попробовать самостоятельно заняться обработкой дерева.

В 2006 году переехал в республику Бурятия, поступил в Бурятский государственный университет на биолого-географический факультет, окончил его в 2012 году.

Параллельно с учебной работой в столярной мастерской. Занимался изготовлением мебели, затем открыл собственную мастерскую, где были распиловочный, сверлильный станок и 2 самодельных верстака по работе с деревом и металлом.

В 2014-2021 годы работал в национальном музее г. Улан-Удэ, в должности научного сотрудника, а также гидом-экскурсоводом, занимался созданием и разработкой выставок музея, фондовой работой. Входил



в состав Реставрационного совета национального музея, принимал участие в мастер-классах от специалистов Эрмитажа по реставрации картин, металла, ткани, кожи. Более года назад переехал в с. Хомутово. Самая значимая работа по дереву – это двухъярусная кровать, которую сделал сам в 7 классе, она до сих пор стоит в родительском доме.

Иван Васильевич любит работать по настроению и вдохновению. В работе для него самое главное – сам процесс. «Идея рождается уже в мастерской, когда в руках держишь дерево, и приходит понимание, что именно буду создавать. Самая любимая работа по дереву – разделочная доска с ручной росписью рыси», – рассказывает мастер.

Дерево и материалы он заготавливает сам, только редкие породы покупает под заказ. Ивану Васильевичу нравится работать с разными

видами дерева: каждое имеет свою структуру, аромат, свои направления использования. Больше всего по душе хвойные породы.

В его мастерской много самостоятельно сконструированных станков, приборов, инструментов.

Для обработки деревянных изделий мастер использует масло, также изготовленное по собственному рецепту, с опытом выработал лучший состав, который зарекомендовал себя в работе.

Шимов Иван Васильевич также мастер по работе с металлом и кожей. Занимался гравировкой, чеканкой, изготовлением кулонов, ножей. Из кожи отшивает кошельки, сумки, визитницы и другие изделия. Все свободное время посвящает семье и воспитанию любимой дочери.

Ирина КОЧНЕВА,
методист Дома народного творчества

Любовь к музыке и родному селу

Много лет назад, в далекие 90-ые годы, в маленькое здание музыкальной школы села Хомутово приехала работать преподаватель по классу фортепиано Татьяна Георгиевна Черкашина. Согласившись временно заменить свою коллегу, она не подозревала, что останется в этой школе на долгие годы.

Мир сельской школы

Тридцать лет Татьяна Георгиевна учит музыке сельских ребят, совмещая работу в Иркутском педагогическом университете. Всей душой она полюбила маленький мирок деревенской музыкальной школы с русской печкой, заснеженным крыльцом зимой, нежной зеленой тополей весной и золотым их одеянием осенью возле крохотного здания. Татьяна Георгиевна всегда была городским жителем, находилась в центре музыкальных событий и университетской жизни, а приезжая в маленькую, неблагоустроенную школу, легко подстраивалась под бытовые неудобства, с улыбкой на лице смотрела на любые проблемы и часто решала их сама. С легкой руки преподавателя не только звучали гаммы, но и потрескивали дрова в печи. А ещё благодаря её участию в школе появился ведущий преподаватель музыкального-педагогического колледжа Иркутска, руководитель оркестра народных инструментов Анатолий Иннокентьевич Черкашин, вторая половинка Татьяны Георгиевны в жизни.

Думала ли тогда Татьяна Георгиевна, что займет в школе особое место и что через много лет ее имя будет вписано в КНИГУ ПОЧЕТА Хомутовского муниципального образования? Конечно, нет. Преподаватель с головой уходила в работу, всегда с удовольствием и невестной самоотдачей. Я, как молодой педагог, пришедший в школу в те годы, была поражена ее искрометной энергией, жизнерадостностью и безусловной любовью к детям. Уже тогда, будучи студенткой, я понимала, как повезло мне оказаться рядом с таким мастером. Татьяна Георгиевна с радостью делилась с молодыми педагогами своими знаниями, опытом и душевным теплом.

Музыкальное воспитание

За пятьдесят лет существования



учебного учреждения сменился не один руководитель, школа переживала и сложные моменты, но Татьяна Георгиевна всегда оказывала поддержку, никогда не оставалась в стороне от проблем. Многие годы она руководила учебно-воспитательным процессом в школе.

В её классе фортепианной игре учились целые семьи. Среди учеников преподавателя: Галина, Антонина и Никита Кульпиновы, Данил и Михаил Кирилловы, Давид и Геворг Манукян, Ксения и Дарья Голзицкие. Родители ребят очень благодарны педагогу за детей, особенно за мальчишек. Сельской детворе всегда сложнее постигать музыкальную науку, на них больше ответственно-

сти по домашнему хозяйству, они непосредственнее и самостоятельнее, откровеннее и шумнее городских, с ними просто и сложно одновременно. К тому же, и до школы ещё нужно добираться. Многие преодолевают этот путь пешком, даже если за окном непогода.

Принимая детей в свой класс, Татьяна Георгиевна несет за них не только профессиональную, но и личную ответственность. Кроме фортепианной игры, педагог воспитывает и старается развивать у детей личность, формируя в них трудолюбие, силу воли, ответственность, доброту. Одним из главных в процессе воспитания педагог считает возвращение и укрепление семейных

СИЛА ТВОЕЙ ПРОФЕССИИ

ценностей, о чем говорят многочисленные мероприятия, посвященные этой теме, на них музицируют не только дети, но и родители. Ведь еще с царских времен домашнее музицирование было неотъемлемой частью семейной жизни. Родные люди собирались вместе и в радостные, и в грустные моменты - пели, играли на музыкальных инструментах. Это помогало каждому почувствовать себя частью единого целого, а вместе любые жизненные невзгоды не страшны.

Звучит классика

Важной частью работы Татьяны Георгиевны является организация филармонических концертов на селе. Многие годы, сотрудничая с профессиональными музыкантами города, она привлекала их для популяризации классической музыки в Хомутово. Иркутские композиторы, ведущие солисты областной филармонии, музыкального театра постоянно выступали на разных площадках села, даря своё искусство жителям. Среди них: Борис Изаксон, Александр Чудновский, Ольга Горбовская, Людмила Борисова и многие другие.

О серьёзном интересе к музыке говорят и многочисленные победы ее учеников на районных, областных и международных конкурсах.

Гордость села, выпускники преподавателя, связавшие свою жизнь с работой в сфере культуры: Ольга Николаевна Артемьева, генеральный директор МУК «Культурно-спортивный комплекс» Хомутовского МО, Мария Сергеевна Лещук, преподаватель по классу фортепиано Хомутовской музыкальной школы, директор школы с 2003 по 2013 годы.

Педагогический коллектив нашей школы и родители учащихся от всей души поздравляют Татьяну Георгиевну с 75-летием, благодарят за неоценимый личный вклад в популяризацию музыкального искусства на селе, становление и развитие Хомутовской детской музыкальной школы. Желаем Вам, Татьяна Георгиевна, ещё долгие годы радовать детей и родителей своей любовью к музыке и к жизни!

Мария ЛЕЩУК,
преподаватель Хомутовской
детской музыкальной школы

ВАКАНСИИ

ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Иркутской области (г. Иркутск) располагает следующими вакантными должностями:

- младший инспектор дежурной службы
- младший инспектор отдела охраны.

Требования:

- образование не ниже полного среднего (11 классов);
- отслужившие в Вооруженных силах РФ;
- годные по состоянию здоровья по категориям «А», «Б»;
- отсутствие привлечения к уголовной ответственности;
- отсутствие привлечения к административной ответственности за правонарушения, предусмотренные статьями КоАП РФ 12.8 (управление ТС в алкогольном опьянении) и 12.26 (отказ от мед. освидетельствования).

Предоставляемые льготы и гарантии:

- денежное довольствие на первом году службы от 36000 до 41000 рублей;

- при наличии среднего профессионального или высшего образования после испытания присваивается специальное звание «прапорщик внутренней службы»;

- льготная выслуга: право на пенсию наступает через 13 лет службы;

- график посменный (12 часов – день, 12 часов – ночь, два выходных дня);

- оплачиваемый ежегодный отпуск 55 суток + дни на дорогу + отпуск за выслугу лет (от 5 до 15 суток);

- ежегодно оплачивается проезд по России к месту проведения отпуска сотрудника и одного члена семьи;

- стабильное денежное довольствие, которое ежегодно индексируется (в 2022 году индексация + 9%, в 2023 запланировано + 9%);

- выплачиваются премии по итогам года, квартальные премии, дополнительно оплачивается работа в выходные и праздничные дни;

- при уходе в отпуск выплачивается материальная помощь в сумме 20000 рублей и более;

- полное обеспечение вещевым имуществом;

- выплачивается ежемесячная компенсация сотрудникам, не имеющим собственного жилья в месте прохождения службы;

- медицинское обслуживание;
- 100 % оплата больничных листов;

- страхование жизни и здоровья сотрудника;

- санаторно-курортное лечение в санаториях ФСИН и МВД России;

- сотрудникам, совмещающим работу с обучением, предоставляется гарантии и компенсации при получении образования соответствующего уровня впервые (предоставляется учебный отпуск по справке-вызову на обучение).

По вопросам прохождения службы в ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Иркутской области (г. Иркутск) обращаться в отдел кадров и работы с личным составом по телефонам: 8(3952)26-82-74, 89246007502, а также направлять резюме (с указанием номера телефона, электронной почты) на адрес: irksizo1@mail.ru или sizo1@38.fsin.gov.ru



ПРАЗДНИК

ТОС «Июньский» подвел итоги года

Уже стало доброй традицией проводить новогодний праздник для детей в ТОСе «Июньский». 24 декабря на детской площадке нашего ТОСа состоялся праздник «Зимние забавы».

На мероприятие пришли дети и взрослые не только с нашей улицы, но и с соседних улиц. В начале праздника были подведены итоги уходящего года. Активные жители были награждены грамотами и благодарностями за проявленную инициативу в проведении субботников, озеленении улицы, детской площадки и участии в мероприятиях ТОСа.

Веселую новогоднюю программу для наших детей подготовили активисты Молодежного совета Хомутовского МО под руководством Анастасии Чугуевской. Молодежь порадовала нас веселым праздником, к нам в гости приехали дед Мороз, Снегурочка, Баба-Яга, Снеговик и Заяц. Были здесь и традиционный хоровод вокруг ёлки, и песни, и танцы, и кон-



курсы с музыкальным сопровождением. Дети с радостью веселились около ёлки, рассказывали стихи деду Морозу и Снегурочке. Настраивание у всех было праздничное, приподнятое. Все получили массу позитива и отличный заряд бодрости. Закончилось новогоднее веселье вручением сладостей, которые раздал дед Мороз со своими помощниками.

Хочется поблагодарить администрацию Хомутовского МО, в частности, социальный отдел, за помощь и поддержку в течение года – это совместное проведение мероприятий, озеленение улицы и детской площадки, предоставление краски для покраски ограждения на площадке, поддержка при подаче заявки на областной конкурс «Доброе

сердце». В этом году наш ТОС занял 3 место в муниципальном конкурсе «Улица образцового содержания».

Поздравляем всех с Новым годом и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Любовь ПАРФЕНОВА,
председатель ТОСа «Июньский»

МЫ И НАШИ ДЕТИ

В гостях у «Ремесленного подворья»

Перед Новым годом участники студии Дома народного творчества, в рамках программы «Культура для школьников», посетили отдел Иркутского областного Дома народного творчества «Ремесленное подворье».

Для гостей была организована экскурсия «Вышитые шедевры Усть-Илимска», которую провел Игорь Дмитриевич Сукманский. Ребята увидели необычайной красоты картины и репродукции картин «Незнакомка» Ивана Крамского и «Портрет Нарышкиной» Владимира Боровиковского, вышитые крестом. Экскурсовод рассказал интересную историю о том, что над каждой работой мастерица трудится не один месяц. К примеру, картину «Жемчуг Афродиты», по мотивам творения Герберта Джеймса Дрейпера, мастерица вышивала два года, в её канве насчитывается более 900 тысяч крестиков.

Помимо картин, на выставке



были представлены удивительные ватные игрушки, с идеальной проработкой деталей.

После экскурсии ребята отправились в гончарную мастерскую, где народный мастер Иркутской области Елена Геннадьевна Майновская провела мастер-класс «Котик» по изготовлению сувенира из глины. Ребята узнали о разновидностях глины, об отличии глины от кера-

мики, о самой знаменитой русской игрушке, изготовленной из глины.

Изделия прошли стадию обжига, и все участники мастер-класса смогли расписать своего котика и забрать на память!

Екатерина ПЕРВУХИНА,
руководитель студии
«Мастершикс»

К СВЕДЕНИЮ

Денежная компенсация на оплату твердого топлива

Компенсация на оплату твердого топлива (далее - компенсация) назначается ежегодно при подтверждении наличия печного отопления.

При наличии смешанного отопления потребность в приобретении дров может снижаться, либо вовсе отсутствовать.

Так, расчет сумм компенсации расходов на оплату электрической энергии производится на основании сведений энергоснабжающих организаций, на оплату твердого топлива - по сведениям поставщиков твердого топлива (в рамках межведомственного взаимодействия либо на основании документов о фактических расходах, представленных гражданином или его законным представителем) исходя из предельных цен на твердое топливо, установленных в соответствии с за-

конодательством.

При этом в случае приобретения твердого топлива у официальных поставщиков (цены на топливо у которых установлены регулирующим органом - службой по тарифам Иркутской области), расчет компенсации производится из индивидуального тарифа в отношении конкретного хозяйствующего субъекта, реализующего топливо потребителем на территории муниципального образования.

В случае, если на территории муниципального образования отсутствуют официальные поставщики твердого топлива и деятельность по реализации дров осуществляют иные хозяйственные субъекты (включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан), либо частные лица,

в качестве документов, подтвер-

ждающих расходы на приобретение дров, предоставляются кассовый и товарный чек, либо гражданско-правовой договор, расписку к нему. Расчет компенсации производится, исходя из предельных цен на твердое топливо.

Если фактические расходы граждан не превышают размер компенсации на приобретение твердого топлива, определенный на основании приказа №55-спр, выплата компенсации осуществляется из фактических расходов.

Начисление компенсации на оплату твердого топлива производится в течение календарного года, документы граждане вправе предоставить по декабрь в Отделение ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Иркутскому району», по адресу: с. Хомутово, ул. Колхозная, д.208, тел: 89041152250.

Доставка почты военнослужащим

Министерством обороны Российской Федерации совместно с АО «Почта России» организована работа по доставке почтовых отправлений военнослужащим, выполняющим задачи в ходе проведения специальной военной операции.

В целях доставки почтовых отправлений военнослужащим, воинские части, в которых они проходят службу, прикреплены к подразделениям Фельдъегерской почтовой связи ВС России.

Члены семей военнослужащих могут реализовать свое право на

личную переписку с родственниками, участниками СВО, направить посылку или бандероль через ближайшие отделения «Почты России» используя для переписки почтовый адрес:

«103400, Москва-400, войсковая часть xxxxxx».

Адреса воинских частей, условия, порядок и правила ведения личной переписки можно узнать как от самих военнослужащих, в военном комиссариате по месту жительства, либо через военно-учетного работника и только при личном обращении.

Сами военнослужащие также

имеют возможность отправить личное письмо домой. Для этого каждый военнослужащий в воинской части, где он проходит военную службу, будет обеспечен почтовыми конвертами и письменными принадлежностями.

Дополнительную информацию можно получить на официальном портале Иркутской области в разделе «Военный комиссариат Иркутской области», а также в газетах «Областная», «Иркутск» и других информационных ресурсах Иркутской области.

Уважаемые жители Иркутского района!

ОГБУСО КЦСОН по Иркутскому району принимает для нуждающегося населения: одежду для детей и взрослых (новую, б/у в хорошем состоянии), канцелярию (новую), технические средства реабилитации (костыли, ходунки, кресла и т.д.), мебель и бытовую технику.

Пункт приема вещей: с. Хомутово, ул. Колхозная, д. 208.
Тел.: 8(904)129-40-17.

Часы приема пункта: понедельник-четверг - 8.00-17.00, с 12.00 до 13.00 - обед, пятница - 8.00-12.00.

28 января в 11.00 в спортивном комплексе (д. Куда, ул. Спортивная, 1Б) состоится ежегодные спортивные соревнования среди ТОСов Хомутовского МО «СПАРТАКИАДА ТОСОВ-2023»
Работа судейской коллегии - с 10.00 ч.
Ждем все ТОСы для участия в спортивных соревнованиях!
Телефон для справок: 696-219 (социальный отдел)

ШКОЛА БОЛЬШОГО ТЕННИСА
проводит набор детей от 5 лет

АБОНЕМЕНТ
2800Р/мес

ПРОБНОЕ ЗАНЯТИЕ БЕСПЛАТНО!
89025-776-313

С.ХОМУТОВО, ул. ПШЕНИЧНАЯ, 14

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
жителей, имена которых занесены в КНИГУ ПОЧЕТА
Хомутовского МО, родившихся в декабре:

ЛАРИОНОВУ НАТАЛЬЮ АЛЕКСАНДРОВНУ,
КИРИЛЛОВА НИКОЛАЯ НИКАНДРОВИЧА,
РУСИНУ ВЕРУ ПЕТРОВНУ,
ВОЛЫНКИНУ ЛИЛИЮ ГРИГОРЬЕВНУ,
ЧЕРКАШИНУ ТАТЬЯНУ ГЕОРГИЕВНУ,
ФЕДОСЕЕНКО СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА!

С днем рождения!

Совет ветеранов поздравляет именинников,
родившихся в декабре:

тружеников тыла - вдов ветеранов ВОВ -
КУЗЬМИНУ НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ,
ЩЕРБАКОВУ ВАЛЕНТИНУ ИННОКЕНТЬЕВНУ!
Вдов ветеранов ВОВ -
ШЕЛОМЕНЦЕВУ АНТОНИНУ ЕВСТАФЬЕВНУ,
СКОЧИЛОВУ ГАЛИНУ ПРОКОПЬЕВНУ!

С днем рождения!

НА ТЕМУ ДНЯ

Как стать киберграмотным в 60 лет

Интернетом активно пользуются не только молодёжь, но и пожилые люди. Если любите проводить время в соцсетях, переписываться в мессенджерах и не хотите рисковать своими накоплениями, изучите несколько простых советов для защиты от мошенников.

Телефонное мошенничество

В телефонном разговоре мошенники пытаются выведать конфиденциальную информацию о вашем финансовом положении, например, о пенсионных накоплениях. Также они могут обманом узнать данные ваших банковских карт или попросить совершить срочный платёж. При этом мошенники часто используют «одноязычные» или скрытые номера телефонов.

Как определить, что звонит мошенник

* Звонящий представляется сотрудником полиции и сообщает, что кто-то из ваших родственников пойман с поличным и нужно прямо сейчас заплатить крупную сумму. На вас давят и не дают времени на раздумья, настаивая на немедленном принятии решения. Вы переводите деньги, и они уходят преступникам.

* Звонящий представляется сотрудником пенсионного фонда и предлагает более выгодные условия для ваших накоплений. Потом он говорит, что для их перевода ему нужны данные вашей карты. Получив их, мошенник сможет распоряжаться всеми средствами, которые есть на счёте. Главная задача мошенников — похитить ваши данные и деньги, играя на эмоциях.

Главная ваша задача — не паниковать и не торопиться совершать какие-либо действия. Спокойно откажите и положите трубку. Затем перезвоните в банк или пенсионный фонд и расскажите о случившемся.

Самые распространённые фразы мошенников:

- С вашего счёта хотят перевести деньги в другом городе...
- На вас оформили кредит...
- Примите участие в расследовании. Никому о нём не рассказывайте. Помогите поймать нечестного сотрудника...
- Продиктуйте код для отмены мошеннической операции...
- Ваши пенсионные накопления находятся в опасности. Чтобы избе-

жать финансовых потерь, необходимо перевести сбережения на безопасный счёт...

- Для сохранности ваших денежных средств мы откроем специальную ячейку, на которую будут переведены ваши деньги на время проведения расследования...

- Автоматическое сообщение от бота: «Ваша карта заблокирована, перезвоните, пожалуйста, по номеру...»

- Надо установить специальное мобильное приложение, которое поможет ликвидировать вирусы и защитит ваши средства...

- Зафиксирована попытка войти в ваш личный кабинет...

Как безопасно общаться в цифровом пространстве.

Вы активно пользуетесь мессенджерами, например, WhatsApp, Viber или Telegram, а также имеете аккаунты в почте и соцсетях. При этом открыто делитесь личными, порой конфиденциальными, данными, используете ненадёжные пароли. Многие из вас становятся жертвами взломов своих аккаунтов. Помимо кражи личной информации — это может привести к потерям крупных денежных сумм. Также по ссылке от мошенника можно загрузить вредоносные программы.

Резюме

* Будьте предельно внимательны, прежде чем совершить какое-то действие, например, сделать перевод, принять участие в опросе, оплатить товар.

* Самостоятельно проверяйте информацию на официальных сайтах органов или организаций.

* Положите трубку, если чувствуете, что разговор по телефону вызывает у вас тревогу.

* Не передавайте информацию о себе и своём финансовом положении посторонним.

* Если сомневаетесь, посоветуйтесь с родными, как лучше поступить.

* Следите за тем, какой информацией делитесь в социальных сетях.

* Доверяйте, но проверяйте. Не спешите переводить деньги другу, оказавшемуся в беде.

* Не поддавайтесь на провокации и агрессивное поведение.

Юридический отдел
администрации Хомутовского МО